
Referat af bestyrelsesmødet mandag 2. februar 2009 kl. 18 i Leifsgade

Tilstede: Niels, Conni, Ulrich, Jesper, Lars og Thomas

Afbud fra: Mette og Kristina

Arkitekt Karl Aurvig-Huggenberger fra arkitektfirmaet Friborg og Lassen deltog i første punkt på dagsordenen.
1. Renovering af fortrapper
Bestyrelsen har valgt arkitektfirmaet Friborg og Lassen som teknisk rådgiver på projektet med at renovere foreningens opgange. Arkitekt Karl Aurvig-Huggenberger er kontaktperson og projektansvarlig. Bestyrelsen og arkitekten gennemgik aftalegrundlaget, og der blev opnået enighed om en strammere tidsplan for projektets gennemførelse, således at vi kan gå i gang lige efter sommerferien. Desuden blev det besluttet, at der tages et nyt tilbud hjem på dørtelefoner, hvor bryggenet-kablingen udnyttes. Friborg og Lassen skal stå for at udbyde og styre projektet, der i første omgang omfatter fire opgange. 
2. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen blev godkendt.

3. Valg af referent 
Thomas blev valgt til referent.

4. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 20. januar 2009
Referatet blev godkendt.

5. Orientering og opfølgning
I sagen om skimmelsvamp, hvor en tidligere andelshaver har sagsøgt foreningen for at have negligeret problemerne med skimmelsvamp i den pågældendes lejlighed, har sagsøger valgt at anke byrettens dom, som frikendte foreningen, til Landsretten.

Foreningen er blevet kontaktet af Post Danmark, efter at et postbud er faldet pga. af et hul i belægningen på trappen i en af opgangene. Postvæsenet har efterfølgende været på besøg for at dokumentere tilstanden på trapperne, og foreningen er blevet stillet overfor et krav om at udbedre skader, der kan være til fare for postbudenes sikkerhed. Menicke har igangsat arbejdet.
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enlægning af lejligheder, og andelshaverne har fået frister til at udbedre manglerne. Jan Meincke er nu blevet bedt om at sørge for, at manglerne udbedres der, hvor det endnu ikke er sket. Hvor det er den enkelte andelshavers ansvar, vil arbejdet blive udført på dennes regning.

Bestyrelsen har en kampagne i gang for at få affald m.m. væk fra trappeopgangene. Der er stor forskel fra opgang til opgang på, hvor slemt det står til. Det skal understreges, at det under ingen omstændigheder er tilladt at have affald eller andet stående på trapper eller reposer, da trapperne er flugtveje i forbindelse med brand. I værste fald kan det koste menneskeliv, hvis trapperne er blokeret.

Der er store forskelle på forbruget af vand og el fra opgang til opgang. Ulrich og Jan Meincke får lokaliseret målerne og får fastslået, hvilke opgange der tilhører de forskellige målere, idet en del af forklaring på det ujævne forbrug kan ligge her. Bestyrelsen overvejer på sigt at kontakte beboerne med spørgeskemaer for at få klarhed over energiforbrugets karakter. Målet er at kunne sætte målrettet ind med energibesparende foranstaltninger til gavn for miljøet og foreningens økonomi.

ABF har udskrevet en fotokonkurrence for andelsforeningerne. Kristina har fundet et par billeder fra arbejdsweekenderne, som vi sender ind som vores bidrag.

6. Hjemmesiden
Det er nu atter muligt at udsende nyhedsmails via hjemmesiden. Der mangler en procedure for, hvem der tager ansvar for at lægge referater ud på hjemmesiden, efter at flere bestyrelsesmedlemmer nu er blevet indviet i kunsten. Bestyrelsen arbejder på at få lagt et udvalg af billeder fra tidligere aktiviteter i foreningen ud på hjemmesiden til alles fornøjelse.

7. Arbejdsweekend
Det blev besluttet, at forårets arbejdsweekend finder sted weekenden den 25.-26. april. Udover de obligatoriske opgaver som cykelindsamling, fjernelse af affald etc., skal vi fortsætte arbejdet med at male affaldspavillonerne og tilplante bedene i gården. Kristina laver udkast til indbydelse.
8. Salg
Vurderingsrapporterne og de dertil hørende el- og VVS-syn har en gyldighed på et halvt år, hvorefter der skal ske en revurdering. Bestyrelsen har besluttet, at er skal ske en reel revurdering efter et halvt år, med nye el- og VVS-syn. 
Der er nu installeret nyt bad og toilet i den lejlighed, hvor det er foreningen, der står for salget. Hvis ikke det umiddelbart er muligt at få solgt lejligheden til vurderingsprisen, vil bestyrelsen kunne se sig nødsaget til at give afslag på prisen indenfor de rammer, der er gældende i foreningen, for at undgå tomgangsleje.

9. Energistyring
Jesper har tastet tallene fra varmeregnskabet ind i et Excel-ark med henblik på at kunne følge forbruget over tid. Eventuelle uoverensstemmelser mellem tallene kan være en indikator på spildforbrug rundt omkring i ejendommen. Foreningen nyder godt af, at Jan Meincke nu sørger for at aflæse tallene til tiden, så vi har et retvisende billede af vores forbrug, og det er et godt redskab for bestyrelsen i bestræbelserne på at optimere driften af huset.

10.  Klage over overbo
En andelshaver har klaget over larm pga. ombygning hos overboen. Niels kontakter klager. Der henstilles til at støjende aktiviteter skal holdes indenfor de tidsrum, der er skitseret i husordenen: “Brug af vaskemaskiner, boremaskiner og andet støjende værktøj må ikke finde sted mellem kl. 20.00 og 07.00, i weekenden dog ikke mellem kl. 20.00 og 09.00.”

11. Eventuelt
Næste møde er berammet til mandag den 23. februar kl. 19.

